



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ
РЕСПУБЛИКИ**

369000, г. Черкесск, пл. Ленина. Тел. 26-60-96
[http:// www. minobrchr. ru.](http://www.minobrchr.ru)
e-mail: obrazovanie09@mail.ru

№ 3001 от 28.05.2024г

на № _____ от _____

Руководителям органов управления
образованием муниципальных районов и
городских округов Карачаево-Черкесской
Республики

Руководителям организаций,
осуществляющих образовательную
деятельность на территории Карачаево-
Черкесской Республики

**О запрете сбора денежных средств с родителей
(законных представителей) обучающихся**

Министерство образования и науки Карачаево-Черкесской Республики (далее – Министерство) в связи с обращениями родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам правомерности взимания денежных взносов образовательными организациями обращает внимание на то, что приказом Министерства от 08.09.2023 № 838 «О запрете сбора денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся» руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, рекомендовано взять под личный контроль вопрос о запрете сбора денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся. Этим же приказом установлена личная ответственность руководителей подведомственных образовательных организаций по недопущению сбора наличных денежных средств.

Нарушение образовательными организациями принципа добровольности при привлечении средств родителей (законных представителей) обучающихся образовательных организаций, требование внесения «вступительного взноса» при приеме ребенка в образовательную организацию, принудительный сбор денег на ремонт, приобретение техники, учебных и методических пособий, предоставление платных образовательных (репетиторство) и иных в школе услуг, сбор денежных средств с родителей (законных представителей) с предложениями о закупке учебников, рабочих тетрадей на печатной основе, других дополнительных пособий и прочее являются незаконными и предполагают ответственность руководителя образовательных организации от административной до уголовной, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В связи с участвовавшими обращениями по вопросу приобретения школьной формы также сообщаем, что Федеральный закон № 273

«Об образовании в Российской Федерации» предоставляет школам право устанавливать требования к одежде школьника, в том числе к ее внешнему виду, цвету, фасону, знакам отличия и так далее. **Купить форму конкретного производителя - такого требования законом «Об образовании в Российской Федерации» не установлено.** Решение о том, где именно приобрести требуемые вещи, родители принимают сами.

Настоящее письмо необходимо довести до сведения родителей (законных представителей) обучающихся образовательных организаций путем размещения его на сайтах образовательных организаций, до сведения руководителей муниципальных образовательных организаций под личную подпись.

Министр



И.В. Кравченко